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Изборном већу Универзитета у Београду –  Факултета 

политичких наука 
 

 Сагласно одлуци Изборног већа Универзитета у Београду – Факултета 

политичких наука број 11-2558 у огласним новинама Националне службе за 

запошљавање „Послови“ број 962 од 1. децембра 2021. године објављен је конкурс за 

избор асистента за ужу научну област Међународне студије на одређено време од 3 

године. Према наведеној одлуци Изборног већа Универзитета у Београду – Факултета 

политичких наука образована је Комисија за сачињавање реферата о избору кандидата 

по овом конкурсу у саставу: проф. др Јелица Стефановић-Штамбук, редовни 

професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука за ужу научну 

област Међународне студије, и предметни професор Увода у дипломатију и 

дипломатску анализу и Савремене дипломатије; проф. др Драган Симић, редовни 

професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука за ужу научну 

област Међународне студије, и проф. др Синиша Таталовић, редовни професор 

Свеучилишта у Загребу – Факултета политичких наука за ужу научну област 

Међународне студије.  

После окончања трајања пријављивања на конкурс Комисија је утврдила да је 

достављена једна, и то у целости уредно поднета пријава и документација. После 

проучавања документације Комисија о својим једногласно утврђеним налазима, 

закључцима и предлогу подноси Изборном већу Универзитета у Београду ‒ Факултета 

политичких наука следећи: 

 

Р  Е  Ф  Е  Р  А Т  

 

I - О   к о н к у р с у  
 

Конкурс за избор једног асистента за ужу научну област Међународне студије 

на одређено време од 3 године избор објављен у огласним новинама Националне 

службе за запошљавање „Послови“ број 962 од 1. децембра 2021. године садржао је 

следеће изборне услове. Кандидати треба да: 

 буду студенти докторских студија или да су магистри наука са 

прихваћеном темом докторске дисертације; 

 сваки од претходних нивоа студија имају завршен са просечном оценом 

најмање осам (8); 

 имају смисао за наставни рад; 

 као и да испуњавају услове предвиђене Законом о високом образовању 

(„Службени гласник РС“, број 88/17…11/21 ‒ аутентично тумачење, 

67/21 67/21-др. закони), Статутом и Правилником о начину и поступку 

стицања звања и заснивања радног односа сарадника Универзитета у 

Београду – Факултета политичких наука. 

Наглашено је у објављеном конкурсу да се приликом избора у обзир узимају: 

 већа просечна оцена у току студирања, а посебно из уже научне области 

за коју се кандидат бира, 

 време трајања студирања,  

 мотивисаност за рад у настави, 
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 познавање светских језика. 

Конкурсни текст истакао је да благовремено достављену и потпуну пријаву на 

конкурс са доказима испуњености услова морају чинити: 

 биографија; 

 оверен препис диплома са претходних нивоа студија стечених у земљи 

или решења о признавању стране високошколске исправе о одговарајућој 

стручној спреми; 

 потврда о уписаним докторским студијама или одлука универзитета о 

прихваћеној теми докторске дисертације; 

 уверење о положеним испитима са претходних нивоа студија; 

 доказ о познавању светских језика; 

 списак објављених радова и радове; 

 очитана/копија личне карте кандидата; 

 као и својеручно потписана изјава о изворности доступна на 

одговарајућој повезници вебместа Факултета. 

 

 

 

II – O   п о д н е т о ј   п р и ј а в и   н а   к о н к у р с 

 

Једна благовремена и уредна пријава достављена је на расписани конкурс. То је 

пријава Миљане Ђурчевић-Цуцић, студенткиње докторских студија која је на 

програму докторских студија Политикологије – међународне и европске студије 

положила све испите и поднела пријаву теме докторске дисертације за коју је 

Наставно-научно веће Универзитета у Београду – Факултета политичких наука донело 

одлуку 08-3351 o формирању Комисије за оцену научне заснованости теме докторске 

дисертације која гласи „Дипломатско деловање Европске уније у успостављању 

међународне праксе одрживог развоја током друге деценије 21. века“. 

Документи које је Миљане Ђурчевић-Цуцић приложила уз поднету пријаву на 

конкурс су: 

1. CV сачињен у формату europass; 

2. оверени преписи диплома и додаци дипломама са претходних нивоа студија 

стечених у земљи на Универзитету у Београду – Факултета политичких наука 

(основних академских студија првог степена, мастер студија другог степена) уз 

уверења о положеним испитима на овим нивоима студија: 

2.1. дипломе, издате у Београду 20. јула 2016. године, број 5635600 основних 

академских студија првог степена на студијском програму Међународних 

студија обима 240 ЕСПБ која садржи просечну оцену овог нивоа студија 

8,90 (осам и 98/100), , 

2.2. дипломе, издате у Београду 20. фебруара 2020. године, број 10249200, о 

завршеним мастер академским студијама другог степена на студијском 

програму Политикологија – међународне студије, обима 60 ЕСПБ, која 

садржи просечну оцену студија 9,56 (девет и 56/100); 

3. уверење које потврђује упис у 2018/2019. години на студијски програм 

Докторских академских студија политикологије – Међународне и европске 

студије и други пут извршени упис треће године ових студија у 2021/2022. 

години и да су сви испити положени са просечном оценом 9.60 (девет и 

60/100); 

4. оверени доказ о познавању енглеског језика; 
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5. списак објављених радова; 

6.  приложене радове; 

7. очитану личну карту; 

8. својеручну потписану Изјаву о изворности. 

 

III – O   к а н д и д а т к и њ и 

 

Миљана Ђурчевић-Цуцић једина је пријављена кандидаткиња на конкурс. 

Њена квалификованост за избор у звање асистента за ужу научну област 

Међународне студије на одређено време од 3 године оцењује  се у наредном делу.  

 

 

1. Основни биографски подаци кандидаткиње 
 

Миљана Ђурчевић-Цуцић, рођена је 13. маја 1989. године у Смедереву. 

Основну и средњу школу завршила је у Београду.  

Кандидаткиња је звања дипломираног политиколога за међународне послове и 

мастер политиколога за међународне послове стекала на Универзитету у Београду ‒ 

Факултету политичких наука. Редовна је студенткиња треће године на студијском 

програму Докторских академских студија политикологије – Међународне и европске 

студије. Наставно-научно веће Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

донетом одлуком 08-3351 формирало је Комисију за оцену научне заснованости 

кандидаткињине теме докторске дисертације „Дипломатско деловање Европске уније у 

успостављању међународне праксе одрживог развоја током друге деценије 21. века“. 

Миљана Ђурчевић-Цуцић је тренутно ангажована у истраживачком раду на 

Универзитету у Београду – Факултету политичких наука као изабрани истраживач 

приправник. Била је бирана за сарадника демонстратора на предмету Савремена 

дипломатија у ужој научној области Међународне студије за коју се врши избор.  

 

2. Образовање и стручна биографија кандидаткиње 

Основне академске студије првог степена: 

Кандидаткиња је основне академске студије првог степена, обима 240 ЕСПБ, на 

модулу Међународна политика студијског програма Међународних студија 

Универзитета у Београду – Факултета политичких наука уписала у академској 

2008/2009. години. Током студирања је путем студентског програма Сједињених 

Америчких Држава провела део студија од јуна до новембра 2012. године у 

Вашингтону. Дипломирала је 21. марта 2013. године са просечном оценом 8,90 (осам 

и 90/100) и стекла звање дипломираног политиколога за међународне послове. 

Мастер академске студије другог степена: 

Миљана Ђурчевић-Цуцић започела је у академској 2013/2014. години студије 

на мастер академским студијама другог степена на модулу Европске интеграције 

студијског програма Политикологија – међународне студије (обима 60 ЕСПБ). Студије 

је завршила 30. септембра 2016. године изузетно успешном одбраном завршног рада на 

тему „Право народа на самоопредељење у Европи након 2000. године – студија случаја 

Каталоније“ и стекла звање мастера политиколога за међународне послове. Остварила 

је на овим студијама просечну оцену 9,56 (девет и 56/100).  
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Упоредо са похађањем мастер академских студија на програму Политикологије 

– међународне студије, модул Европске интеграције, започела је у академској 

2015/2016. години студије на Специјалистичком програму иновације знања у области 

тероризма и организованог криминала. Ове студије завршила је 2016. године посебно 

успешном одбраном специјалистичког рада на тему „Правне тековине Европске уније 

у области борбе против тероризма и усклађивање националног законодавства Србије са 

ЕУ тековинама“. Постигла је током студирања просечну оцену 9,30. 

Докторске академске студије трећег степена: 

Докторске студије на студијском програму трећег степена Политикологије – 

међународне и европске студије Миљана Ђурчевић Цуцић уписала је у академској 

2018/2019. године. Успешно је положила све испитне обавезе и остварила просечну 

оцену 9.60, те је редовно уписала по други пут у академској 2021/2022. трећу годину 

докторских студија. Кандидаткињи је, за поднету тему докторске дисертације 

„Дипломатско деловање Европске уније у успостављању међународне праксе 

одрживог развоја током друге деценије 21. века“, Наставно-научно веће Универзитета 

у Београду – Факултета политичких наука одлуком 08-3351 од 30. децембра 2021. 

године формирало Комисију за оцену научне заснованости теме. 

Звања истраживача приправника и сарадника демонстратора: 

Кандидаткиња је одлуком број 08-810/1 од 2. септембра 2019. године Изборног 

веће Универзитета у Београду – Факултета политичких наука изабрана у звање 

истраживача приправника као стипендисткиње Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја Владе Републике Србије према програму за младе истраживаче 

испод 30 година. Према овом програму Миљана Ђурчевић Цуцић је у звању 

истраживача приправника ангажована на пројекту Универзитета у Београду – 

Факултета политичких наука број 179076 „Политички идентитет Србије у регионалном 

и глобалном контексту“ који финансира Министарство просвете, науке и технолошког 

развоја Владе Републике Србије.  

Одлуком број 08-1750/1 Изборно веће Универзитета у Београду – Факултета 

политичких наука изабрало је кандидаткињу за сарадника демонстратора у академској 

2020/2021. на предмету Савремена дипломатија у ужој научној области Међународне 

студије. 

Стипендирана усавршавања 

Миљана Ђурчевић Цуцић остварила је више усавршавања у иностранству која 

су стипендирали међународни партнери Републике Србије.  

Европски институт за јавну администрацију (EIPA – European Institute for Public 

Administration) стипендирао у јулу 2015. године кандидаткињино похађање 

двонедељне летње школе „EU Law and Its Implementation“ у Луксембургу. Израдом 

завршног рада на тему EU Law and Its Implementation–National law approximation 

procedure and acomplishments кандидаткиња је успешно завршила ово усавршавање.  

Дипломатска академија у Бечу и Министарство спољних послова Републике 

Аустрије стипендирали су Миљани Ђурчевић Цуцић усавршавање од јула до августа 

2016. године у Бечу (три недеље) и Бриселу (једна недеља) на програму Executive 

training Programme in European and International Affairs for Young Service Officials from 

Danube Region and Western Balkans. Европски колеџ за обрану и безбедност 

стипендирао је кандидаткињино усавршавање од августа до септембра 2016. године у 

области EU Common Foreign and Security Policy and Common Defence and Security 
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Policy. Овај тромесечни програм усавршавања укључивао је прво припремање путем e-

learning платформе, а потом образовање у Бриселу (Белгија) и Сарајеву (БиХ). Исте 

2016. године Француска национална школа за јавну администрацију (ENA) 

стипендирала је кандидаткињи усавршавање на програму „Engaging with the European 

Union –strategies, techniques and tools“ организовано у Републици Србији. 

Европска комисија и Британски савет стипендирали су вишемесечно 

усавршавање Миљане Ђурчевић Цуцић током 2017. години на програму EU Scheme 

for Young Professionals in the Western Balkans у Паризу на Sciences Po, као и 

двонедељно теренско истраживању у Тирани. Истраживачки тим у чијем је саставу 

учествовала сачинио је налазе на тему „Sustainable Models of Legal Approximation 

Platform – Option of an IT solution/platform that incorporates Acts of the EU Acquis” и 

јавно их представио на завршетку програма. Регионална школа за јавну 

администрацију (ReSPA – Regional School for Public Administration) стипендирала је 

2017. године једнонедељно кандидаткињино усавршавање о „Chapter 23 judiciary and 

fundamental rights and chapter 24 justice, freedom and security in accession process“ у 

Стразбуру (Француска). Исте 2017. године кандидаткиња је уживала и стипендију 

Регионалне школе за јавну администрацију (ReSPA – Regional School for Public 

Administration) за летњу школу „Seasonal school on Accession Negotiations with the 

European Union, Chapters 23 and 24“ у Даниловграду (Црна Гора). 

Миљани Ђурчевић Цуцић су у 2018. години Министарство спољних послова 

Холандије, Хелсиншки одбор Холандије и Универзитет у Лајдену стипендирали 

усавршавање у Хагу на програму Matra Rule of Law Training – Human and Minority 

Rights. Током овог усавршавања кандидаткиња је самостално израдила предлог 

пројекта на тему „Mapping Institutional Opportunities for Achieving 50/50 Agenda“, као и 

пратећи Акциони план. Резултате оба ова своја истраживачка рада јавно је представила 

20. априла 2018. године на завршној сесији програма. 

Релевантне обуке 

Поред научног и истраживачког усавршавања Миљана Ђурчевић-Цуцић 

савладала је бројне практичне обуке битне за њено компетентно асистентско учешће у 

процесима извођења два наставна предмета основних студија у ужој научној области 

Међународне студије, а то су Увод у дипломатију и дипломатску анализу и Савремена 

дипломатија.  

Кандидаткиња је упознала битне чиниоце дипломатске праксе Европске уније 

кроз савладане симулације: „Council Working Group Meeting (COELA): Adopting an EU 

Common Position on Chapters 23 and 24 and defining interim benchmarks“ (у организацији 

EIPA у Беграду) и „Harmonisation process of Serbian legislation with focus on 

methodology for transposition of the EU acquis“ (у организацији Policy Legal Advice 

Centre – PLAC у Београду). Такође савладала је знања и дипломатских аспеката 

успостављених међународних пракси од уређења законодавног процеса, преко 

управљања миграцијама, међународног правосуђа до рада европских институција 

похађаним обукама: „Drafting of legislation and legislative process in the Republic of 

Serbia” (организатор OEBS ODIHR у Београду); „Људска права и миграције“ (у 

организацији Комесаријата за избеглице и миграције РС и UNHCR у Суботици); 

„Мандат и пракса правосудних институција – Међународни суд правде и МКТЈ“ 

(симулација рада на ОЕБС школи, Дивчибаре) и „Мандат и пракса ЕУ институција – 

КОРЕПЕР“ (симулација рада на ОЕБС школи, Дивчибаре). 

Радна биографија 
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Кандидаткиња Миљана Ђурчевић Цуцић поседује изузетно значајно 

аналитичко и радно искуство.  

Поседовна аналитичка знања потврђује њено ангажовање од јуна 2021. као 

координатора за европске интеграције на пројекту „Подршка социјалном укључивању 

у Републици Србији“ Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе 

Републике Србије (СИПРУ). Обављани послови координације обухватили су наредне 

задатке. Најпре, вршења координирања и пружања стручне подршке у јачању 

капацитета националних и локалних институција у процесу европских  интеграција 

међу којима су учешће: а) у радним групама структуре за подршку приступном процеу 

(радне групе за преговарачка поглавља: 11 Пољопривреда и рурални развој; 19 

Социјална политика и запошљавање; 22 Регионална политика и координација 

структурних инструмената; 23 Правосуђе и основна права); б) у радним групама за 

израду стратешког оквира и акционих планова (у првом реду стратегија: за стварање 

подстицајног окружења за организације цивилног друштва; превенције и спречавања 

дискриминације; родне  равноправности); в) у припреми Програма економских 

реформи за период 2022-2024 и извештавање по Програму реформи политике 

запошљавања и социјалне политике.  

Потом, обављала је задатке у оквиру саветовања о јавним политикама и  развоју 

сарадње у циљу увећања укључености у националне и локалне  политике (саветовања у 

погледу процеса европских интеграција и међународних стандарда и обавеза које 

проистичу из процеса; организовања и подршке спровођењу годишњег истраживања 

ставова грађана о социјалној укључености и смањењу сиромаштва у Републици  

Србији; подршке и сарадње са међународним партнерима као контакт особа за рад са 

Уједињеним Нацијама, Саветом Европе и Организацијом за сарадњу и безбедност у 

Европи; извештавање по препорукама УН механизама и Савета Европе).  

Затим, бавила се задацима доприношења информисању и комуникације са 

грађанима и припадницима рањивих група ради активније улоге у процесу социјалног 

укључивања, између осталих: а) припреме, реализације и уређивања серије од десет 

аналитичко-информативних анализа о положају осетљивих група у процесу европских 

интеграција (Рома и  Ромкиња, особа са инвалидитетом, жена, ЛГБТИ, старије 

популације, младих, деце, миграната и тражиоца азила, националних мањина и особа 

које живе са ХИВ-ом); б) подршке женским организацијама цивилног друштва у 

припреми и писању предлога пројекта ради пријављивања на конкурсе Агенције 

Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена (УН Wомен) у Србији 

у оквиру две компоненте пројекта „Унапређење безбедности жена у Србији“; в) 

учешћа у припреми и провери садржаја 6 модула у оквиру Курса о социјалном 

укључивању пре објављивања програма курса; г) учешће у писању Уводника за 69. 

Билтен Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва.  

Коначно, пружала је подршку члановима Тима у изради анализа, студија, 

извештаја у области социјалног укључивања и смањења сиромаштва у изради: IV 

Националног извештаја о социјалном укључивању и смањењу сиромаштва; Анализе о 

дуготрајном сиромаштву; Извештаја о дигиталној укључености. Учестовала је у 

радионици за израду Сценарио анализе о планирању будућности и сиромаштву у 

Србији до 2035. (СИПРУ и Fridrih Ebert Stiftung) и припреми садржаја за СИПРУ инфо 

центар. 

Током раздбоља 2019-2020. обављала је две групе консултантских послова. 

Прво у оквиру Алумни мреже Европске комисије и Британског савета. Ангажована је 

као пређашњи стипендиста Британског савета за лидера регионалног, западно 

балканског, истраживачког тима на израду пројектне идеје, предлога пројекта, 

прикупљање података, припремање истраживање, спровођење истраживања и примену 
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пројекта „Lost in Europeanisation“. Циљ пројекта је свеобухватно анализирање питања 
задржавања младих државних службеника у државној управи на територији Западног 

Балкана. Центар за европске политике из Београда је на основу података које је 

прикупила Алумни мрежа објавио студију под називом „Staff retention policies in the 

WB6 administrations“, чије је издавање финансирала Европска унија. Резултатe 

истраживања и препоруке лидери истраживачког тима јавно су представили 22. јула 

2020. године на онлајн конференцији. Праћење напретка у администрацијама у региону 

је у току и одвија се под окровитељством Европске комисије.  

Друго, кандидаткиња је и овом периоду наставила консултантску сарадњу са 

Београдском отвореном школи, држањем предавања на програму „Студије 

будућности“, које је започела да одржава још од 2016. године, о темама: Шенгенски 

простор, спољна и визна политика ЕУ, и процес европских интеграција. 

Оспособљености и вештине које додатно квалификују Миљану Ђурчевић-

Цуцић за избор у звање асистента у ужој научној области Међународних студија, и то 

на предметима Увод у дипломатију и дипломатску анализу и Савремена дипломатија, 

јесте њен вишегодишњи рад у државној управи. Кандидаткиња је радила у областима 

политика чије је прекогранично дипломатско уређивање и унутаринституционално 

координисање оса пракси савремене дипломатије. Почевиши од јануара до децембра 

2013. године обављала је послове сарадника у Комитету за помоћ и заштиту права 

ратом погођених лица. Током 2013. године остварила је четворомесечно стажирање у 

Одсеку за политичке критеријуме и правду, слободу и безбедност Канцеларије за 

европске интеграције Влада Републике Србије. Почевиши од октобра 2013. године до 

септембра 2014. године радила је у Сектору за управљање пројектима, међународну 

сарадњу и комуникације Националне службе за запошљавање Републике Србије. 

Октобра 2014. године почиње да ради на положају саветника за људска и мањинска 

права у Одељењу за политичке критеријуме и правду, слободу и безбедност 

Министарства за европске интеграције Владе Републике Србије. Октобра 2016. године 

положила је државно–службенички испит за оспособљавање за рад у органима 

државне управе Републике Србије. Августа 2018. године почела је да ради на месту 

самосталног саветника у области европских интеграција и међународне сарадње у 

Сектору за европске интеграције и међународну сарадњу Министарства за државну 

управу и локалну самоуправу Владе Републике Србије.  

Кандидаткиња је била радно укључена у послове процеса апроксимације 

прописа Републике Србије са законодавством ЕУ, као и у припремање утврђивања и 

спровођења политике придружености Републике Србије Европској унији у оквиру 

утврђеног институционалног механизма примене Споразума о стабилизацији и 

придруживању (Одбора са ССП, Савета за ССП, Пододбора за ССП, Специјалне групе 

за Реформу јавне управе и осталих јединица образованих према ССП). Учествовала је и 

у организацији више од 50 међународних и националних састанака укључујући 

сарадњу са Европском комисијом кроз организацију ССП тела и експертских мисија 

ЕУ. Била је ангажована и на пословима у области парламентарне дипломатије и 

мултилатералне дипломатије Републике Србије оствариваним задацима везаним за 

Организацију за безбедност и сарадњу у Европи и Савет Европе.  

Укупно кандидаткиња поседује и знање и практичну оспособљеност за учешће 

у процесу извођења наставе дипломатских предмета, посебно у делу материје 

дипломатије придруживања и деловања дипломатског система Европске уније. Током 

рада у јавној управи развијала је и вештине преноса знања држањем предавања, обука 

и семинара о ЕУ институцијама и процесу интеграција државним службеницима. Има 

и искуство јавних наступа о питањима политике европске интеграције. 
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 Августа 2019. године напустила је чиновничку каријери како би се у 

потпуности посветила научно-истраживачком раду и студирању на докторским 

студијама. 

 

3. Смисао и мотивисаност кандидаткиње за наставни рад и учешће у 

научним пројектима 

Миљану Ђурчевић-Цуцић је Изборно веће Универзитета у Београду – 

Факултета политичких наука одлуком број 08-810/1 од 2. септембра 2019. године 

изабрало у звање истраживача приправника на пројекту Универзитета у Београду – 

Факултета политичких наука број 179076 „Политички идентитет Србије у регионалном 

и глобалном контексту“ који финансира Министарство просвете, науке и технолошког 

развоја Владе Републике Србије. Кандидаткиња је изабрана и ангажована на овом 

пројекту као стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја Владе 

Републике Србије према програму за младе истраживаче испод 30 година. Непобитно 

је успешно учешће Миљане Ђурчевић-Цуцић у том научном пројекту, као и њено 

успешно ангажовање од јуна 2021. године у извршавању задужења координатора за 

европске интеграције на пројекту „Подршка социјалном укључивању у Републици 

Србији“ Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике 

Србије (СИПРУ). 

Према одлуци о избору за истраживача приправника кандидаткиња се активно 

ангажовала и посвећено учестовала у усавршавању и стручном оспособљавању млађих 

истраживача и сарадника на предметима Увод у дипломатију и дипломатску анализу и 

Савремена дипломатије. Одговорно и изузетно успешно је учествовала у извршавању 

научних и стручних задатка и учестовала у извођењу наставе ових предмета. Због 

показаног смисла и мотивисаности за наставни рад предложена је и за избор у звање 

сарадника демонстратора на предмету Савремена дипломатија у академској 2020/2021. 

години. Изборно веће Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

прихватило је предлог за овај избор и одлуком број 08-1750/1 изабрало Миљану 

Ђурчевић-Цуцић за сарадника демонстратора у академској 2020/2021. на предмету 

Савремена дипломатија у ужој научној области Међународне студије. 

Посвећеност, изврсна организованост и беспрекорна одговорност у учешћу у 

сарађивању у извођењу наставе на предмету Савремена дипломатија, која је у летњем 

семестру 2020/2021. године текла дигитално (на даљину), резултирала је изузетно 

добром комуникацијом са студентима. Кандидаткиња је без тешкоћа савлађивала и 

методолошке и техничке задатке извођења наставе дигитално у којој су додатни 

захтеви били и поседована знања, способности и вештине учешћа у организовању и 

спровођењу симулације припремног састанка 26 Конференције страна Оквирне 

конвенције УН о промени климе.  

Само похвале и студента и предметног професора могу бити изречене за 

мотивисаност Миљане Ђурчевић-Цуцић за наставни рад и смисла који је до сада 

показала. Кандидаткиња је и у овом погледу потпуно формирани сарадник савршених 

радних навика, професионалне одгорности, однегованости у одржавању колегијалних 

односа. Организационо је инцијативна што је способност коју је показивала још током 

основних академских студија када је своје предводничко деловање потврдила 

покретаним акцијама као председница Клуба за Уједињене нације Универзитета у 

Београду – Факултета политичких наука. 

Поред приљежности кандидаткиња је била креативни учесник у развијању 

модела наставе на даљину предмета Савремена дипломатије током летњег семестра 
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академске 2020/2021. године, укључујући и облик остваривања симулације 

мултилатералног конференцијског преговарања и других интерактивних облика 

студентског учења. Успешно је савладала израду инструмената предиспитних провера 

знања и планирања и спровођења провера занања и вредновања студентских 

предиспитних обавеза. Редовно је учествовала у одржавању консултација са 

студентима и правовремено и изузетно квалитетно је извршава задатке које су 

проистицале из њих у наставку одржавања комуникације са студентима. 

 

4. Анализа научноистраживачког рад кандидаткиње 

Кандидаткиња Миљанa Ђурчевић-Цуцић приложила је уз пријаву на конкурс 

уредно академски сачињен списак објављених радова. Према конкурсом захтеваној 

испуњености услова доставила је и објављене научне радове, као и урађене анализе 

које су јавно представљене.  

Разврстано саобразно важећем Правилнику о поступку и начину вредновања, и 

квалитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача има два 

објављена два рада у категорији М30 (један рад М33 и један рад М34) и два рада у 

категорији М50 (један рад М51 и један рад М53). 

Објављени радови: 

1. Миљана Ђурчевић-Цуцић. 2020. „Последице одлука надлежних органа у време 

пандемије по право на слободу и безбедност личности и развој грађана 

Републике Србије“ у Зборник радова са редовне међународне конференције 

Удружења за политичке науке Србије – Политичке последице пандемије, стр. 

265-287. ISBN 978-86-6425-081-8 (рад категорије М33). 

2. Миљана Ђурчевић-Цуцић. 2020. „Последице пандемије на људско право на развој у 

Србији“ у Књига сажетака са редовне међународне конференције Удружења за 

политичке науке Србије – Политичке последице пандемије, стр. 25. ISBN 978-

86-6425-070-2 (рад категорије М34). 

3. Миљана Ђурчевић-Цуцић. 2021. „Формирање Европске службе за спољно деловање 

као допринос Европске уније успостављању међународне праксе одрживог 

развоја“. Политичка ревија, бр. 3, стр.119-139 (рад категорије М51). 

4. Миљана Ђурчевић-Цуцић. 2019. „Приступање Европске уније Европској конвенцији 

за заштиту људских права и основних слобода Савета Европе – стагнирање 

процеса као резултат мишљења 2/13 Суда правде ЕУ“. Европско законодавство, 

бр. 70, стр. 71-98 (рад категорије М53). 

 

Ад 1. Рад „Последице одлука надлежних органа у време пандемије по право на слободу 

и безбедност личности и развој грађана Републике Србије“ (категорија М33)  

Кандидаткиња у овом раду критички испитује последице одлука надлежних 

органа Републике Србије о увођењу ванредног стања. Усредсредила се на пружање 

одговора да ли је ова одлука довела до кршења међународно и национално 

гарантованих људских права, конкретно права на слободу и безбедности личности. 

Циљ њеног истраживања био је да утврди обим кршења овог права и свеукупног 

утицаја уведених ограничења у околностима ризичне епидемиолошке ситуације на 

онемогућавање развоја грађана, посебно преко 65 година старости, која је била зарази 

најизложенија група становништва. Изузетно су вредни изложени налази спроведеног 

истраживања. Миљанa Ђурчевић-Цуцић нашла је да су постојале могућности 

увођења ограничења људских права у ванредној ситуацији, али и да су у извесном 

степену кршена права на слободу и безбедности личност, али и других права грађана 
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изнад 65 година. Посебну истраживачку вредност овог рада чине поуздано 

установљено лишавајућа ограничавања слободе грађана ове старосне групе 

непоштовањем процедура при ограничавању права прописаних одредбама члана 5. 

Конвенције за заштиту људских права и основних слобода Савета Европе и члана 9. 

Међународног пакта о грађанским и политичким правима, као и значајним 

недостацима донетих подзаконских аката. Овај рад је важан допринос стварању научно 

потврђених сазнања о директним последицама увођења ванредног стања у 

околностима ризичне епидемиолошке ситуације по развој друштва и кршења људских 

права у ризичној ситуацији, посебно рањивих група грађана. 

Ад 2. Рад „Последице пандемије на људско право на развој у Србији“ (категорија М34) 

 Предмет овог рада јесте однос Републике Србије према испуњавању три 

основне обавезе у области људских права, а то су њихово поштовање, заштита и 

испуњавање, посебно права солидарности као права треће генерације људских права. 

Кандидаткиња је у истраживање наведеног предмета пошла од претпоставке да 

испољене различите односе држава према поштовању, заштити и испуњавању људских 

права током пандемије одређују стање демократије и стандарди друштва. Циљ 

предузетог истраживања био је да се утврди у којој мери је Република Србија испунила 

своје три основне обавезе у погледу права треће генерације људских права, у првом 

реду права солидарности и с њим нераскидиво повезаног права на мир. Почетно је 

претпоставила да су ова права током пандемијске кризе била суспендована, или 

занемаривана. Оваква чињења погађају и политичка и грађанска права, а у целини и 

економска, социјална и културна права због нераскидиве повезаности свих генерација 

људских права и њихове неодвојивости. Постојећи међународни стандарди предвиђају 

услове примене стављања ван снаге људских права. Основни стандард је 

пропорционалност примењених мере степену претње, као што су то и просторни 

домашај мера и њихово временско ограничење. Миљанa Ђурчевић-Цуцић 

организовала је своје излагање у два дела. Најпре је анализирала људско право на 

развој у најширем смислу и током све три временске секвенце првог таласа пандемије 

у Републици Србији. Утврђивала је стање поштовања, заштите и испуњавања посебно 

права на солидарности током фазе ванредног стања, фазе парламентраних избора и 

постизборне фазе како би оговорила на питања да ли је у свакој од њих вршено 

кршење овог права, да ли су државни органи доносили одлуке одговарајуће постојећој 

претњи и да ли су примењене мере имале последице на право на развој. Други део 

садржи анализу расположивих међународних инструмената заштите, у првом реду 

таквих механизама Европске уније, Уједињених нација и Савета Европе, који се могу 

покренути у случајевима кршених људских права у Републици Србији током 

пандемије како би одговорила на питање и да ли ће бити могуће покренути их. 

Закључна разматрања садрже чињенично заснованим пруженим одговорима на 

постављена истраживачка питања снажнои  залагање за увиђање пандемијом доказане 

неопходности предузимања реформе и колективних (међународних) и појединачних 

(државних) система заштите људских права. 

Ад 3. Рад „Формирање Европске службе за спољно деловање као допринос Европске 

уније успостављању међународне праксе одрживог развоја“ (категорија М51) 

 Миљанa Ђурчевић-Цуцић посветила се у овом раду испитивању кључних 

институционалних промена у Европској унији од ступања на снагу 1. децембра 2009. 

године Уговора о Европској унији и Уговора о функционисању Европске уније 

(Лисабонског уговора). Основа хипотеза истраживања јесте да су ове институционалне 

промене омогућиле глобално деловање Европске уније на споразумном утврђивању 
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путем преговора чинилаца међународне праксе одрживог развоја, посебно у главном 

мултилатералном оквиру система Уједињених нација. Издвојила је установљење и 

деловање Европске службе за спољно деловање (ЕССД) као главну институционалну 

новину којој је приписив остварени утицај Европске уније у успостављању 

међународне праксе одрживог развоја. Примењујући теорију праксе и унутар ње 

развијени правац заједнице праксе проверавала је постављену основну и посебну 

претпоставку. Утврдила је да ЕССД започиње стварање обједињујуће дипломатије 

Европске уније остваривањем институционално одређеног задатка пружања подршке 

целокупном дипломатском деловању ЕУ. Подржавајући дипломатско деловање свих 

актерских јединица Уније од Европске комисије – чију мрежу јединица спољног 

представљања у државама нечланицама и при међународним организација преузима и 

у њу интегрише и особље раније структуре спољног деловања Савета и дипломатске 

представнике држава чланица – преко подршке деловању нове институције Високог 

представника Уније за спољне послове и политику безбедности и потпредседника 

Европске комисије, као и председнику Европске комисије, Европског савета и 

председнику и члановима Европског парламента, ЕССД образује заједницу праксе 

одрживог развоја ЕУ. Структутно је уобличава 2012. године преузимањем 

надлежности управљања Европском мрежом зелене дипломатије. Тако од 2012. године 

институционално ојачана успостављеном ЕССД која предузимљиво делује, усмеравана 

управљачким радом првог Високог представника Уније за спољне послове и политику 

безбедности, Европска унија започиње своје појачано дипломатско ангажовање на 

обликовању оквира одрживог развоја после 2015. године, посебно у преговарачким 

структурама УН система. Закључним разматрањима своде се постигнути налази како је 

установљена ЕССД као прво заједничко аутономно тела дипломатског деловања целе 

Европске уније развило заједницу праксе обједињујуће дипломатије у чијој жижи је 

одрживи развој. То је омогућавало повећање допирања и преноса конзистентног знања 

и вредности чиме је ЕУ постала повезујући дипломатски актер како у уређивању 

глобалних преговора о оквиру одрживог развоја после 2015. године, тако и у вођеним 

глобалним саветовањима и преговорима резултирајућим усвајањем Агенде за одрживи 

развој 2015, као и Адис Абеба Агенде акције, а претходно Сендаји оквира и потом 

Париског споразума уз Оквирну конвенцију УН о промени климе. 

Ад 4. „Приступање Европске уније Европској конвенцији за заштиту људских права и 

основних слобода Савета Европе – стагнирање процеса као резултат мишљења 2/13 

Суда правде ЕУ“ (категорија М53) 

Овај изворни научни рад кандидаткиње има за предмет истраживања процес 

притупања Европске уније Конвенцији за заштиту људских права и и основних 

слобода Савета Европе. Својим радом кадидаткиња се укључила у академску расправу 

о насталом проблему у орицесу приступања ЕУ Конвенцији давањем Мишљења 2/13 

Суда правде Европске уније да Нацрт споразума о приступању Уније овој конвенцији 

није у складу са њеним примарним правом. Критички извршеним прегледом сличности 

и разлика механизама заштите људских права Европске уније и Савета Европе, и 

развијања идеје о приступању Европске уније односној конвенцији Савета Европе, 

Миљанa Ђурчевић-Цуцић поставила је темељ анализи Мишљења 2/13. После 

спроведеног утврђивања несагласности и супротстављених аргумената Опште 

правозаступнице Кокот и академских критика о Мишљењу 2/13 издвојила је слабости и 

некохерентности ЕУ институционалног система поштовања, заштите и остваривања 

људских права. Завршно је испитала предности и недостатке три предлагана могућа 

решења проблема створеног овим негативним мишљењем у процесу приступања 

Европске уније Конвенцији за заштиту људских права и и основних слобода Савета 
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Европе. Закључни део рада посветила је истицању користи које би појединцу који је 

основ заштите донело приступање ЕУ Конвенцији опречно Мишљењу 2/13 које је као 

основ заштите истакло првенство права ЕУ и њеног Суда правде, будући да је питање 

користи за појединца запостављено у процесу приступања чије је стагнирање изазвано 

Мишљењем 2/13. 

Аналитички приказ кандидаткињих радова показује четири главна правца 

њених теријских и истраживачких усмерења у ужој научној области Међународних 

студија. Прво усмерење је теоријско јер тежи у циљу повећања сазнања да развија 

примену теорије праксе у чијој жижи су заједнице праксе. Друго је истраживачко 

усмерење на проучавање међународне праксе развоја. Један центар тог усмерења чини 

међународна пракса одрживог развоја, а други међународна пракса развоја права 

појединца на развој и система заштите овог права. Трећи истраживачки правац 

посвећености Миљане Ђурчевић-Цуцић јесте доприношење повећању фонда научних 

знања о дипломатском систему и дипломатском деловању Европске уније. Четври 

правац усмерења проучавања јесте процес мењања европског система заштите 

људских права.  

Кандидаткиња је теоријски зрело образовани истраживач. Аналитички се 

посвећује проучавању чворишних тема у међународним и европским односима, 

политикама институцоналних и неформалних актера светске политике и глобалној 

дипломатији. Теме и садржаји анализа проистеклих из истраживања које је Миљана 

Ђурчевић-Цуцић такође доставила, будући да су јавно представљене, већ и 

номинално потврђују оцене о важности, дометима и даљим могућностима њеног 

напредовања у научно-истраживачком раду. Будући да је квалитативна оцена о научно-

истраживачком раду кандидаткиње стварана узимањем у обзир и анализа које је 

израдила, наводе се јединце те врсте које су допринеле целовитости увида Комисије и 

формирању јединственог мишљења до којег је дошла о вредности научно-

истраживачког рада кандидаткиње.  

Достављени аналитички радови су: 

1. „Staff retention policies in the WB6 administrations“. 2020 (анализа проистекла из 

учешћа као лидера испред Алумни мреже у прикупљању података, провери 

чињеница и припреми регионалне анализе финансиране од стране Европске 

комисије у сарадњи са Центром за европске политике из Београда чије се 

објављивање следи после финализације последње компоненте пројекта). 

2. „Sustainable Models of Legal Approximation Platform – Option of an IT Solution/Platform 

that incorporates Acts of the EU Acquis“. 2017 (резултат пројекта EU Scheme for 

Young Professionals from the WB6, поглавља конкретног ауторства: 1–1.1, 1.6; 3–

3.2; 4; 5. Закључци и препоруке, јавно представљени на завршној конференцији 

у Приштини 2017. године, а објављивање се очекује након финализације 

последње компоненте пројекта који је још увек у току по појединачним 

земљама региона). 

3. „European Union Law and its implementation – National law approximation procedure 

and acomplishments“. 2015 (завршни рад оцењен успешним представљен јавно на 

окончању програма летње школе на Европском институту за јавну управу у 

Луксембургу). 

Кандидаткиња је најавила још један аналитички резултат чије објављивање 

следи. То је: 

„Положај осетљивих група у процесу европских интеграција Републике Србије“, 

у оквиру пројекта „Подршка социјалном укључивању у Републици Србији“ (предочила 
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је да је била до 25. децембра 2021. године предвиђена финална израда дизајна и 

прелома и објављивање свих 10 анализа на српском у оквиру једне публикације, а да су 

текуће информације доступне на повезници: http://socijalnoukljucivanje.gov.rs/rs/polozaj-

osetljivih-grupa-u-procesu-evropskih-integracija/). 

 

  

http://socijalnoukljucivanje.gov.rs/rs/polozaj-osetljivih-grupa-u-procesu-evropskih-integracija/
http://socijalnoukljucivanje.gov.rs/rs/polozaj-osetljivih-grupa-u-procesu-evropskih-integracija/
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5. Оцена учешћа кандидаткиње на научним конференцијама 

Миљана Ђурчевић-Цуцић успешно је учествовало на међеународним и 

регионалним научним конференцијама. Осим тога имала је запажена учешећа на 

међународним стручним конференцијама. Поред тога остварила је квалитетно 

учестовање у конференцијским процесима дипломатских формата чиме је стекла важан 

скуп сазнања и искустава за предмете Увод у дипломатију и дипломатску анализи и 

Савремену дипломатију на којима ће бити ангажована избором у ужој научној области 

Међународних студија. 

Најзначајнија учешћа на међународним научним конференцијама су: 

Септембар 2020, Међународна конференција политиколога на Факултету политичких 

наука Универзитета у Београду, Сабор политиколога, „Политичке последице 

пандемије“, Удружење за политичке науке и Факултет политичких наука. 

Септембар 2019. Међународна конференција политиколога на Факултету политичких 

наука Универзитета у Београду, Сабор политиколога, „Конфликт. Стабилност. 

Демократија“, Удружење за политичке науке и Факултет политичких наука. 

Учешће на међународним стручним конференцијама: 

2015. Регионална конференција „Cooperation in South East Europe – Working together 

towards EU accession“, Сарајево (Босна и Херцеговина), ГИЗ – Организација за 

немачку сарадњу и Делегација ЕУ у Босни и Херцеговини. 

2015. „Финансирање политичких партија у Србији“, УСАИД и ОЕБС, Београд 

(Србија). 

Учешће у конференцијским процесима дипломатских формата: 

Јул 2011. Део организационог тима Парламентарне скупштине ОЕБС у Србији као 

представник Факултета политичких наука којег је изабрала Комисија за 

припрему ПА ОЕБС Народне скупштине. 

Септембар 5-6. 2011. Део организационог тима Свечане конференције обележавања 50 

година од оснивања Покрета несврстаних у Београду као волонтер којег је 

изабрало Министарство спољних послова. 
 

 

6. Кандидаткињино познавање страних језика 

Миљане Ђурчевић-Цуцић поднела је уредну потврду (CAMBRIDGE 

ENGLISH Language Assessment) o оствареноm утврђивању њеног владања енглеским 

језиком. Професионално влада овим језиком, укључујући говорно знање и попуно 

самостално писано изражавање на енглеском језику. Анализе које је писала на 

енглеском језику без лекторске помоћи доказују изврсно владање енглеским језиком. 

Додатно, кандидаткиња поседује и основно знање француског језика што је 

предност и у проучавању и у развијању наставе дипломатских предмети будући на 

језички развој дипломатије од почетка модерног доба до данас.  

 

 

IV – З а к љ у ч н о   м и ш љ е њ е   и   п р е д л о г   К о м и с и ј е  
 

Комисија на темељу претходно изложених налаза сматра заснованим изношење 

наредног закључног мишљења и предлога. 
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После проучене поднете документације на расписани конкурс за избор једног 

асистента за ужу научну област Међународне студије, који ће бити ангажована на 

предметима Увод у дипломатију и дипломатску анализу и Савремена дипломатија, 

Комисија је поуздано утврдила да пријављена кандидаткиња Миљана Ђурчевић-

Цуцић испуњава све конкурсом предвиђене услове за избор. 

Поред ефикасности и успеха студирања, изузетне мотивисаност и смисла за рад 

у настави и одличног познавања енглеског језика и основног владања француским 

језиком, квалификованост кандидаткиње чине и значајно радно искуство и завидне 

научно-истраживачке активности. Уколико би се нагласила једна највреднија страна 

вишеслојне компетентности кандидаткиње то би била њена непрекидна чврста 

посвећеност сталном учењу, усавршавању, унапређивању истраживачких вештина, 

што уз беспрекорну одговорност у сваком обављаном послу указује на изузетне 

потенцијале за напредовање у наставном и истраживачком погледу и постизање 

успешне академске каријере. 

Комисија, истичући своју једногласност о непобитно утврђеној 

квалификованости кандидаткиње Ђурчевић-Цуцић и то према свим захтеваним 

критеријумима за избор у звање асистента у ужој научној области Међународне 

студије, упућује Изборном већу предлог да донесе одлуку о избору Миљане 

Ђурчевић-Цуцић, докторанткиње која редовно студира на програму Докторских 

студија Политикологије међународне и европске студије Универзитета у Београду – 

Факултета политичких наука и изабрани је истраживач приправник на Универзитету у 

Београду – Факултету политичких наука, за асистента у ужој научној области 

Међународне студије на одређено време од 3 године.  

 

 

У Београду, 25. фебруар 2022. године 

 

 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

 

 
 

др Јелица Стефановић-Штамбук, редовни професор 

Универзитета у Београду ‒ Факултета политичких наука 

 

 

 

др Драган Симић, редовни професор 

Универзитета у Београду ‒ Факултета политичких наука 

 

 

 

 

др Синиша Таталовић, редовни професор 

Свеучилиште у Загребу ‒ Факултета политичких знаности 


